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суттєво позначається на установках, з якими дитина приходить до школи, а 

також на її ставленні до похвали та покарання, успіхів та невдач, у навчанні та 

спілкуванні. 

Отже, проведений аналіз проблеми психологічного впливу сім’ї на розвиток 

дитини доводить, що якщо батьки неправильно виберуть методи виховання й 

освіти підростаючої особистості це може викликати різноманітні відхилення у 

стосунках батьків та дітей, порушення умов розвитку дитини, емоційна 

деривація і фрустрація потреб, які в свою чергу призводять до затримки росту, 

серйозних порушень в особистісному розвитку дитини, а в особливо тяжких 

випадках – до утворення негативних емоційних установок та руйнівних 

тенденцій, які за несприятливих умов починають домінувати і зумовлюють 

дезадаптивні, деструктивні форми поведінки. 

Важливою умовою особистісного зростання дитини є повноцінна 

гармонійна родина, де вона зароджена в любові і зростає в гармонії з близькими 

дорослими, які живуть один для одного і де дитина одразу є суб’єктом цієї 

спільноти. Внутрішня сімейна атмосфера і 

стиль взаємин мають спонукати дитину наслідувати люблячих її дорослих, 

прояви добра по відношенню один до одного, заперечення проявів 

роздратування чи агресії, готовність допомогти, здатність поспівчувати в скруті 

та порадіти успіхам.   
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УПРОВАДЖЕННЯ STEM-ТЕХНОЛОГІЙ В ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС  

ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

Освітній простір Нової української школи не обмежується будівлею школи. 

Кожна школа   стає   ресурсним осередком і експериментальним майданчиком 

для учнів і вчителя. Сучасні випускники – майбутні новатори та інноватори – 

мають отримувати ґрунтовні знання з природничих і технічних наук у поєднанні 

з навичками ХХІ століття, таких як уміння спілкуватися, працювати в команді та 

вирішувати проблеми в контексті інноваційних можливостей та потреб 

суспільства.  
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Сьогодні в таких країнах як Австралія, Великобританія, Ізраїль, Канада, 

Китай, США та ін. стає популярною STEM-освіта, концепція якої передбачає 

включення в свою структуру творчих дисциплін (arts – мистецтва), які не тільки 

збагачують зміст освіти, а й значно підвищують якість підготовки підростаючого 

покоління.  

Теоретичні аспекти проблеми STEM-освіти були розглянуті у працях 

закордонних (G. Lucas, G. Yakman, W. Gerlach) та вітчизняних учених 

(І. Василашко, С. Галата, О. Коршунова, Н. Морзе, О. Патрикеєва та ін.). 

До ключових компетентностей Нової української школи (далі – НУШ) 

належать: спілкування державною (і рідною, у разі відмінності) мовою, 

спілкування іноземними мовами, математична компетентність, основні 

компетентності у природничих науках і технологіях, інформаційно-цифрова 

компетентність, уміння вчитися впродовж життя,  ініціативність і 

підприємливість, соціальна та громадянська компетентності, обізнаність та 

самовираження у сфері культури, екологічна грамотність і здорове життя. 

Максимальній реалізації й успішному засвоєнню цих компетентностей 

допоможе впровадження принципів STEM-освіти в освітній процес НУШ. 

Інтеграція та дослідницько-проєктна діяльність є провідними принципами 

STEM-освіти, які співзвучно переплітаються з орієнтирами НУШ. 

Акронім STEM уживається для позначення популярного напряму в освіті, 

що охоплює природничі науки (Science), технології (Technology), технічну 

творчість (Engineering) та математику (Mathematics) [1]. 

В основі STEM-освіти лежить системно-діяльнісний підхід, самостійна 

дослідницька робота учнів. Навчання лише у формі передачі інформації втратило 

сенс, тому що сьогодні будь-який школяр може знайти в мережі Інтернет всі 

необхідні відомості. А вміти цією інформацією скористатися, застосувати її на 

практиці – це вміння повинно вироблятися уже в початковій школі. За STEM-

навчання діти застосовують знання з різних областей: математики інженерії, 

дизайну, використовують цифрові пристрої та технології [2]. Водночас школярі 

отримують практичну реалізацію своїх знань. Такий підхід корисний і потрібний 

в сучасній школі.  

Ефективним засобом STEM-освіти є використання конструктора Lego. 

Упровадження програми «Шість цеглинок» є ще одним підтвердженням 

ефективної взаємодії STEM та НУШ.  

До прикладу, під час вивчення предметів мовно-літературної освітньої 

галузі за допомогою цеглинок Lego можна позначати звуки у словах, складати 

схеми речень, інсценізувати вірші, оповідання, казки. На уроках математики 

цеглинки слугують для вивчення чисел, дробів, геометричних фігур, складання 

схем до задач, розв’язування прикладів, порівняння величин, розташування 

предметів у просторі. Інтегрований курс «Я досліджую світ» відкриває перед 

учнями широкий спектр застосування Lego-цеглинок. Їх можна використовувати 

під час проведення ранкових зустрічей, безпосередньо на заняттях для 

класифікації певних явищ, об’єктів, ознак, вивчення пір року, місяців, квітів, 

тварин, країн тощо. 
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Lego-конструювання не лише сприяє кращому засвоєнню навчального 

матеріалу, а й розвиває дрібну моторику рук, увагу, пам’ять, критичне мислення, 

комунікативні  навички, підвищує мотивацію до навчання, формує в дітей 

просторові уявлення, вміння працювати в команді (групі), у парах. 

Застосування STEM-технологій в умовах НУШ дасть можливість учневі 

розвиватися як практичний науковець, який не просто здобуває знання у школі, 

а й уміє використовувати їх у повсякденному житті, змінюючи довкілля на 

краще; як дослідник, який сприймає світ цілісно завдяки інтегрованому підходу 

до навчання, уміє правильно, а головне самостійно, робити спостереження, 

проводити досліди, експерименти, створювати проєкти, задовольняючи свою 

природну допитливість. Дослідницька компетентність є важливим підґрунтям 

для навчання у старшій школі. Такий учень зможе узагальнювати та 

виокремлювати суттєві ознаки, аналізувати, порівнювати, робити висновки [3]. 

Отже, упровадження принципів STEM-освіти в освітній простір НУШ 

сприяє створенню принципово нової моделі навчання з новими можливостями 

для вчителів і учнів. Використовуючи міждисциплінарний підхід, інтеграцію 

шкільних предметів, практичну спрямованість, дослідницько-проєктну 

діяльність під час проведення уроків, можна побудувати сучасне, економічно 

стабільне, з високим рівнем технологізації суспільство. 
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